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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikézast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 0sszesen 120 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsga-
leirds szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Osszesen: 120

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasahoz hasznalja a Javitasi-értékelési utmu-
tatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [rdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tdblazatra, de az elsd feladat pontszamat felezni kell. (Ez a felezett feladatpont.)

Figyelem! Az fraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szét, a Tartalom
szempontra adhato pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 60 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szét, a Tartalom
szempontnal az adhaté pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a széveg 100 szonal rovidebb.
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordul6 nyelvi hibékat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. bezahlbare

1. jeder Diritte / ein Drittel / 30 %

2. das Studentenwerk

3. Alleinerziehenden / Menschen mit Behinderungen / Behinderten
4. Quadratmeter

5. Nebenkosten

6. Pflege(n) / Krankenbetreuung

7. offen / riicksichtsvoll

2.
0 8 9 10 11. 12 13 14
C A D F G E H B
Kimarad: I
3.

A feladatban itemenként csak egy megoldas értékelhetd. Tobb megoldas megadasakor nem
jar pont az itemre, még akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

Amennyiben a vizsgazo a lehetséges valaszok mindegyikét bejeldlte, nulla ponttal kell
értékelni a feladatot.

F
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

A cél az eredeti szoveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtaldlasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak az
fogadhato el, ha a vizsgazd a mondatot az elétte allo6 vagy az 6t kdvetd mondathoz helyesen
rendelte hozz4, fiiggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be a bettit.

Ha a vizsgadzo az utolso betiit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont.

Ennek megfelelden a kovetkezd kapcsolodasokért lehet pontot adni:

G-C 1 pont
C-H 1 pont
H-D 1 pont
D-A 1 pont
A-E 1 pont
E-B 1 pont
B-F/F avégén | 1 pont

Teljesen helyes megoldas:

0. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30.
G C H D A E B F
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Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 30 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Jelen olvasott szovegértési vizsgarészben a megszerezhetd feladatpontok 0sszege megegyezik
a vizsgapontok szamaval.

Feladatpont Vizsgapont
30 30
29 29
28 28
27 27
26 26
25 25
24 24
22 22
21 21
20 20
19 19
18 18
17 17
16 16
Forrasok

Feladatpont Vizsgapont
15 15
14 14
13 13
12 12
11 11
10 10
9 9
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0

1. https://www.alumniportal-deutschland.org/deutschland/land-leute/senioren-studenten-

wohnen/

2. http://abi.de/orientieren/promi_interviews/promi-interview-severin-
freund015222 . htm?zg=schueler

3. http://abi.de/orientieren/auszeit/sprachkurse/sprachreise-barcelona014761.htm?zg=schueler
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

Kimarad: B, D, H, L, M, P
2.

0.es
9. fur

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.

3.

um
haben
zu
wie
als
sich
mehr
haben

0. leckeres

18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

4.

Bau

bildet

gelten
Mitbegriinder
okologischer
regionalen
verwendete
Zubereitung

0. 26. 27. 28.

29.

G B A D

Kimarad: F
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 31 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
31 30 15 15
30 29 14 14
29 28 13 13
28 27 12 12
27 26 11 11
26 25 10 10
25 24 9 9
24 23 8 8
23 22 7 7
22 21 6 6
21 20 5 5
20 19 4 4
19 18 3 3
18 17 2 2
17 16 1 1
16 15 0 0
Forrasok:

1. https://www.zu-fuss-zur-schule.de/darum-geht-es/pressespiegel/2207-pr-online-15
2. http://www.duda.news/wissen/black-friday

3. https://enorm-magazin.de/kochen-fuer-die-umwelt

4. http://www.news4kids.de/wissen/mensch-natur/article/wie-die-menschen-in-den-

polarstationen-leben
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

HALLOTT SZOVEG ERTESE
1.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megolddsokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a véalasz érthetd.

0. ein Strafsfenbahnmuseum

1. chrenamtlich

2. (die) Pferdebahn

3. 1975

4. auf Holzbinken / nebeneinander

5. (Der Fahrer sollte) stehen bleiben.

6. durch den Gang gehen / Fahrgeld einnehmen / Fahrscheine verkaufen (Egy elég.)
7. im Freien / vorne auf einer Plattform

8. ein (Pelz)mantel / ein Pelz / (Filz)stiefel (Egy elég.)

2.

Megoldasként csak 6 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tébbet jeldl be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgaz6! Ha 6-nal tobbet irt be, akkor
a,,—1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

e FEllendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldésa helyes-e!

e A végsO pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

e A feladatra adott végsd pontszam nem lehet negativ szam. Ebben az esetben 0 pontot kell
adni.

Figyelem! Amennyiben a vizsgaz6é mindegyik négyzetbe X-et tett, akkor a feladat nem keriil

javitasra, pontszdma 0 pont lesz.

0. | X | wie viele deutsche Kinder ein Handy haben,

wie viel deutsche Kinder an einem Tag telefonieren,
9. | X | bis zu welchem Alter ein Kind kein Handy braucht,
was fiir ein Smartphone am besten fiir Kinder ist,
10. | X | was die Vorteile eines Notfallhandys sind,

wo ein Notfallhandy zu kaufen ist,

11. | X | wozu die ilteren, die 11- bis 14-Jéhrigen, ein Handy benutzen,

12. | X | warum Eltern die Handybenutzung der gréferen Kinder kontrollieren sollen,
wie viele Schulden Jugendliche durch das Handy machen,

13. | X | warum ein billiges Einsteigerhandy nicht empfehlenswert ist,

14. | X | wie sich die Eltern iiber Kinderhandys informieren kénnen.
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3.

A feladatban itemenként csak egy megoldas értékelhetd. Tobb megoldas megadasakor nem
jér pont az itemre, még akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

Amennyiben a vizsgazo a lehetséges valaszok mindegyikét bejeldlte, nulla ponttal kell
értékelni a feladatot.

0.

15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

Www > W

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzdjét.

Im Straflenbahnmuseum

Wir befinden uns hier im historischen Straflenbahnmuseum Thielenbruch, Ko6ln, und heute
werden wir hier sehr viel {iber StraBenbahnen erfahren.

Wie heif3en Sie?

Mein Name ist Hermann Riever. Ich bin seit 1996 hier im Museum ehrenamtlich beschiftigt.
Wie viele Strafenbahnen gibt es hier im Museum? Und was kann man hier entdecken?

Im Museum haben wir 20 Fahrzeuge, und zwar beginnend mit der Pferdebahn tiber die erste
elektrische von 1902, und dann geht es weiter bis zum Stadtbahnwagen aus dem Jahr 1975. Das
ist so das letzte Fahrzeug, das wir bekommen haben.

Wir befinden uns hier in einer historischen Bahn von 1902. Und das kann man sich eigentlich
gar nicht so gut vorstellen, das ist ganz anders. Hier sind ndmlich solche Holzbdnke, zwei ganz
lange und da safen dann halt alle nebeneinander. Das ist gar nicht wie heute. Und wenn der
Schaffner einmal mit der Glocke gebimmelt hat, hief das, dass der Fahrer stehen bleiben sollte.
Und wenn er zweimal gebimmelt hat, sollte er weiterfahren. Da ist vorne eine Plattform, da
stand der Fahrer und hinten ist eine Plattform, da stand der Schaffner. Und der Schaffner, der
ging dann durch den Gang und hat das Fahrgeld eingenommen, hat halt Fahrscheine verkauft.
Aber was hier ganz wichtig ist, vielleicht ist dir das aufgefallen: Der Fahrer hatte einen
»Klimatisierten Arbeitsraum®. Das heil3t, er stand im Freien, egal, ob es regnete, ob es schneite,
ob es kalt oder warm war. Er stand im Freien. Allerdings der Betrieb hat ihm im Winter einen
Pelzmantel gestiftet und Filzstiefel, denn da wire er sonst ein Eisklotz geworden.

Danke schon.
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Handys fiir Kinder

Braucht ein Sechsjdhriger ein Handy? Es gibt Leute im Freundeskreis, da haben es die Eltern
schon so gemacht, aber ich bin da nicht mit dabei, bin damit auch nicht einverstanden. Aber
man macht sich natiirlich seine Gedanken. Inzwischen hat ja jeder zweite der Sechs- bis 13-
Jéhrigen ein Handy, und natiirlich werden wir Eltern mit dem kleinen Vorwurf konfrontiert
oder mit der Losung konfrontiert: ,,Mensch, Mama und Papa, ja, kauft mir doch ein Handy,
dann kann ich immer anrufen, wenn irgendwas ist.“ Und dann kommst du natiirlich ins Griibeln
und denkst dir, ach .... . Ab wann sollen die Kinder jetzt ein Handy haben? Karsten Schwarz
von bayern3 Service-Team. Gibt es irgendeinen groben Richtwert?

»Also man kann wirklich ganz grob sagen, bis 10 muss es nicht sein, danach wird es aber
tatsdchlich immer schwerer drumrumzukommen. Grundsétzlich kommt es aber immer auf die
Umsténde an, auch schon bei Grundschulkindern, wenn z. B. jetzt der Schulweg wirklich sehr
lang ist, dann kann ein Handy tatsdchlich sinnvoll sein. Muss ja nicht gleich das teure
Smartphone sein, hier reicht auch erstmal ein buntes Notfallhandy. Da sind ganz bestimmte
Nummern eingespeichert, und Thr Kind kann Sie jederzeit erreichen, mehr aber auch nicht. Und
wenn wirklich mal was passiert oder das Kind nicht nach Hause kommt, dann kénnen Sie es
iber dieses Notfallhandy auch orten.*

Und jetzt werden die Kinder dann élter natiirlich, und sag mal so spétestens in der fiinften oder
sechsten Klasse, da muss ein echtes Handy her, denn ,,die anderen haben auch eins*, was macht
man dann?

,»Ja tatsdchlich so zwischen 11 und 14 Jahren, da wéchst der Wunsch nach dem Handy, die Kids
wollen Kurznachrichten an Freunde schicken und Fotos oder Videos anschauen. Fiir die Eltern
heift das jetzt, im Handy sollten Sonderdienste gesperrt sein, damit das Kind zumindest nicht
auf teure Klingelton- oder Spieleabos reinfillt, das geht ganz einfach iiber den Provider. Ja und
ganz wichtig: Frither oder spiter kommen einfach Schmuddelbilder und Gewaltvideos aufs
Handy, die kursieren an den Schulen, sprechen Sie darum schon vorher mit ihrem Kind dartiber
und sagen Sie ithm, dass es wirklich jederzeit zu IThnen kommen kann, wenn da was Komisches
passiert und dass Sie sicher nicht bdse sind.*

So lass die mal 15 sein, bei Jugendlichen also ist das Handy unentbehrlich, es gehort dazu.
,»1ja, Telefonieren ist das wenigste, Nachrichten verschicken, Termine organisieren, Spielen
und, und, und... wichtig ist hier ein Vertrag, am besten mit Kostenbremse oder mit Flatrate,
damit es am Monatsende keine bose Uberraschung gibt. Wer jetzt sagt, ach, da kaufe ich
meinem Sohn erstmal so ein billiges Einsteigerhandy, der liegt laut Experten falsch, denn diese
Handys, die sind schnell veraltet, und schon ein Jahr spéter muss dann doch ein besseres her.*
Handys bei Kindern, schon jedes zweite Grundschulkind hat ein Mobiltelefon, sollten Sie jetzt
da tiberlegen, ob der Nachwuchs eins braucht, dann kdnnen Sie sich natiirlich ausfiihrlich im
Internet informieren. Wir haben eine Internetseite fiir Sie gefunden, die heif3t
handy_in_kinderhand.de, da finden Sie viele weiterfiihrende Informationen.

Riesen der Meere

[...]

Jonas, Hannes, Thea und Josefine sind unterwegs auf den Spuren der Riesen der Meere.

[...]

Mit dem Chef des Ozeaneums personlich haben sich die jungen Walforscher verabredet. Dr.
Harald Benke ist ndmlich nicht nur Chef, sondern nebenbei auch noch das wandelnde
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Wallexikon des Ozeaneums. Er hat die Tiere viele Jahre lang erforscht, und natiirlich auch den
Gesang der Buckelwale.

Also, bei den Buckelwalen hatte man friiher angenommen, dass die Mdnnchen mit diesen
Gesdngen die Weibchen anlocken wollten. Mittlerweile hat man festgestellt, dass der Gesang
gar nicht dem Weibchen gilt, sondern hochstwahrscheinlich anderen Mdnnchen, um denen zu
sagen. ,,Hey, hau ab, das ist mein Revier. “

,,Bins-zu-eins-Riesen-der-Meere®, so heil3t der Bereich des Ozeaneums, der sich den Walen
widmet. Aus Kunststoff und Styropor nachgebildet, in Farbe und Form verbliiffend echt und
vor allem lebensgroB3. So schweben sie hier, iiber den K&pfen der Besucher.

- Thea, wie ist das? Wenn du hier so nach oben guckst, als kleiner Mensch unter diesem
Buckelwal, wie fiihlt sich das hier gerade an?

- Komisch, ich habe Angst, dass der plétzlich runterfdllt. [...]

Es gibt hier keine lebenden Wale zu sehen. Warum denn nicht?

Also, es gibt in keinen Museen lebende Wale, weil die einfach viel zu grof3 sind. Und wenn man
sich hier diesen groffen 26 Meter langen Blauwal anschaut, dann versteht man, dass man so
einem grofsen Wal einfach keinen entsprechenden Lebensraum in irgendeinem Museum oder
Aquarium schaffen kann. Der Blauwal ist das grofste Tier, das iiberhaupt je auf diesem Planeten
gelebt hat. Er ist so schwer, wie 46 Elefanten, wie 2400 Menschen, also keiner bringt so viel
Gewicht auf die Waage wie ein Blauwal.

Und noch einen Rekord halten diese Meeresriesen: Blauwale sind auch die lautesten Tiere der
Erde. Wenn sie ihre tiefen Seufzer ausstoflen, erzeugen sie ein Gerdusch, das so laut ist wie das
Diisentriebwerk eines Flugzeuges beim Start.

Ein Blauwal vor der Kiiste z. B. von Spanien kann sich mit dem Blauwal vor der Kiiste von
England verstdndigen. Es geht iiber Hunderte von Kilometern. Das geht nur, weil die Tone so
tief sind und so laut sind, dass sie ganz weit im Wasser tragen. [...]

Also, wenn man direkt neben dem Blauwal schwimmen wiirde, ndmlich da, wo der Laut erzeugt
wird, dann wdre es schon so, dass man wahrscheinlich einen kleinen Gehorschaden hat, oder
mindestens eine Zeit lang als ob man so in einer Disko war und dann nach einer Disko eine
Woche lang nicht mehr gut héren kann.

Andere Meeresbewohner {ibrigens nehmen keinen Schaden davon, denn sie halten ohnehin
geniligend Abstand. Der Pottwal z. B. der kann auf einen Gehorschaden gut verzichten, denn er
ist auf sein Gehor angewiesen. Bis zu 3000 Meter tief taucht der Pottwal, um sein Futter zu
finden. Sehen kann er da unten so gut, wie gar nichts. Seine Beute, eine Tintenfischart, findet
er auch nicht mit den Augen.

Hauptsdchlich findet er die Kalmare, indem er seine Echoortung einsetzt. Und der Pottwal hat
eine so grofse Nase, weil er ndmlich ganz laute Sequenzen damit entwickeln kann. Ev hat das
beste Echoortungssystem im ganzen Tierreich entwickellt.

Und noch jemand verlidsst sich lieber auf sein Gehor: der Delfin. Delfine gehoren auch zu den
Walen und sie haben sogar eine eigene Sprache entwickelt.

Und es geht sogar so weit, dass sie eine eigene Unterschrift sogar entwickelt haben. Das ist
wichtig, wenn so eine Delfingruppe jagt, dann muss ja jeder wissen, wo ist wer in der Gruppe
gerade, und deswegen geben sie Laute ab, die sagen also: Also hier, ich bin der Delfin Alfa,
und der andere Delfin sagt: Hier, ich bin Delfin Beta, ich bin jetzt an der Stelle. Und das kennt
man nur von ganz, ganz wenigen Tieren, dass die Tiere selbst wissen, wer bin ich tiberhaupt.
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 21 pont). A kdvetkezO tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont
21 30 10 14
20 29 9 13
19 27 8 11
18 26 7 10
17 24 6 9
16 23 5 7
15 21 4 6
14 20 3 4
13 19 2 3
12 17 1 1
11 16 0 0
Forrasok

1. www.kiraka.de/radio-tipps/kelebek/beitrag/b/leyla-im-strassenbahnmuseum/
2. www.ardmediathek.de/bayern-3/tipps-fuer-verbraucher-bayern-3?documentld=13519502
3. www.kakadu.de/inhalt/8819/text
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skaldk segitségével
torténik. Ez az értékelési eljards meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes
szempontokhoz tartozd szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok
segitségével kell értékelni oly mdédon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal
ujra kell olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszamokra vonatkoz6 utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak eldre az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az
egyes nyelvi hibak sulyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavaro hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok ¢és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibdkat mind a szovegben, mind a margén jelolni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlddo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is elfogadhato:
pl. kennenlernen (ajanlott irdasmod) — kennen lernen (alternativ irasméd). Ld. Duden.

6. Figyelem! 4 ,, nullazasi szabaly” a két feladatban kiilonbozo! Amennyiben az els6feladatban
a Hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempont kivételével barmelyik szempont alapjan
a dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni.
Ha a masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell ra adni. A két feladat értékelése egymastol
fliggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenullazza az egyik feladatban, akkor a
masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szét, a Tartalom
szempontra adhat6é pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a sz6veg 60 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szét, a Tartalom
szempontnal az adhaté pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 100 szonal rovidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Hangnem, az olvasoban keltett benyomas 2 pont
Szovegalkotas 3 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Felezett feladatpont 6sszesen 10 pont
Vizsgapont osszesen 10 pont

1. Mivel a két feladat aranya az értékelésben 1/3-2/3, az elso feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhet6. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 0sszeg
fél pontra végzddik, felfele kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szovegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is 0 pont.
Figyelem! Ha a dolgozat a Hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempont alapjan 0
pontos, akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

3. Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szo6t, a Tartalom
szempontra adhat6 pontszdmbol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az alabbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (60 szé alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyitd szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
¢ hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(ok)at.

Egy adott iranyit6 szempont targyaldsa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgdzo kitér a
megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informdaciot tartalmaznak, illetve minden
lényeges informacidra rakérdeznek €s ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy irdnyitd szem-
ponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelének, ha a vizsgdzo
az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett zardjelben is
szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z. B.-lel kozolt, segitségnek szant Gtletek
nem szamitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgazo egy irdnyitd szempontra kitér,
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de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informdciot, illetve nem kérdeznek rd minden
lényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont tdrgyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvas6 szamadra értelmezhetetlen informaciot ad meg (pl. az életkor helyett a vizsgazo
azt adja meg, hogy tizenkettedikes).

Erdekl6dé tipusu levél esetén eldfordul, hogy a vizsgazonak bizonyos informaciokra kell
rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ré, azaz az adott iranyitd szem-
pont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelé-
sekor is, azaz a hiba jellegétol fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds
szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg
e hangneme ¢és stilusa megfelel-e a cimzetthez valé viszonynak, a kozlési szandéknak ¢€s
a szovegfajtanak,
e az olvasoban a szerzd szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

A vizsgaz6 altal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magézas szabdlyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Amennyiben a vizsgazé altal a megadott szovegkezdethez (megszolitas) illé elkdszonés és
alairas egyarant hidnyzik, erre a szempontra 0 pont jar. Amennyiben az elk0szonés €s az alairas
kiilon-kiilon helyes ugyan, de egyik sem illik a megadott megszolitdshoz, akkor szintén 0 pontot
kell adni. E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazo6 formai
jegyek szamitanak helyesnek.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabdl, ha a szovegbol
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kézlési szdndék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgdz6 egy informaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informacidkat kozol, de
nem ¢érdeklddik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.

Emlékeztetdiil néhdny példa a helyes megszolitashoz ill6 elkdszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkdszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf}
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Griifle
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Grii3en
Hallo ,/! Herzliche / Liebe / Viele Griille
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus
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Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van.
Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabd / Szabd Péter

Péter / Klasse 10 D

Szovegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az irdnyitd szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,
megfelel6-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,
e hogyan hasznalja a vizsgdzo a szovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit,
megfeleld-e a formai tagolas.

A szovegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefliggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

e teljesen vagy részben ismétlddd szavak, szoszerkezetek,

e szinonimak,

e a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

e amondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodésat biztositd nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
e az Onallo mondatok kozotti kotdszok,
e ramutato szok (kiillonféle névmasok, hatarozdszok),
e cgyéb nyelvtani viszonyitd elemek (igeragozas, kozépfok stb.).

A Szdvegalkotas szempontnal a Tartalom szemponttol fiiggetlentil kell eljarni, és csak a
targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

Szokincs és kifejezésmod
E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituacionak, a szerepnek ¢€s a
kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tijraolvasas utan
¢érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szt nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen* ige helyett
a ,,holen* igét), ezt a hibat csak a Szdkincs, kifejezésmod szempontnél lehet értékelni. Ha a
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vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavard hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgazé altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan €és a helyesiras
normainak,
e megfelel-e a nyelvhasznélat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatosak a nyelvtani struktirak és a mondatszerkesztés).

Az egyes hibak stilyozasa annak alapjén torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. A tovabbi részletes utmutatast lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetdbb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhaté savban jeldljiikk a szempont
sorszamanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hianyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgaz6 egy iranyitd szempontot a szovegben tobb helyen targyal, a szempont
teljesitését az utols6 emlités helyénél kell jeldlni.

Hangnem, az olvaséban Keltett benyomas
Csak a sziikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhato savban jel6lni a kdvetkezd
betlikkel:
Koszonés = K
Aléiras = A
A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betii) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

V K (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.
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Szovegalkotds

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit ¢ szempont megitélésénél is.

Székincs, kifejezésmod

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavard lexikai hiba,

r

E = értelemzavar6 hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat mon-
danivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibar6l van-e szo.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahtzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahtzas hullamvonallal +1 = ismétlodo lexikai hiba.
1

Az ismétl6do hibakat nem kell a javitod savban jeldlni.

Nyelvtan, helyesirds

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivalédja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz9,

H = helyesirasi hiba.
A szovegben hasznalt jelek:
alahuzds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
\ (hianyjel) = hianyzik egy sz0,
nyil = szérendi hiba,
—>
aldhtzés + i = ismétl8d6 hiba.
i
Az ismétl6do hibakat nem kell a javito savban jeldlni.
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Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyardzza bdvebben.

Tartalom

5 pont 4-3 pont 2—1 pont 0 pont
A vizsgazo6 harom irdnyitd  |A vizsgazo két iranyitd szem- |A vizsgazd csak egy iranyitd |A vizsgazo legfeljebb csak
szempontot dolgozott ki meg- |pontot dolgozott ki meg- szempontot dolgozott ki meg- |egy vagy két iranyitd szem-

felelGen.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfelelden valosi-
totta meg.

felelden, a harmadikat pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valositotta meg.

felelden, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.

vagy:

A vizsgaz6é mindharom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacios cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
rovid (60 szo alatt).

Hangnem, az olvasoban keltett benyomds

Az olvasoban a szerz6 szan-

kelt.

dékanak megfelelé benyomast

benyomast kelti.
Sziikség szerint van helyes
alairas, az elkGszonés nem

2 pont 1 pont 0 pont
A szoveg a szovegfajtanak és |A szoveg hangneme néhol A szoveg hangneme nem
a szerz0 és az olvaso kozotti  |kovetkezetlenséget mutat. megfeleld.
kapcsolatnak megfelel6 hang- |Az olvasoban nem mindiga |Az olvasoban nem a szerz6
nemben irodott. szerz6 szandékanak megfeleld |szandékanak megfeleld

benyomast kelti.
A sziikséges formai jegyek
(elkdszonés és alairas) nem

Sziikség szerint van helyes helyes vagy hianyzik. helyesek vagy hianyoznak.
elkdszonés és alairas.
Szovegalkotds
3 pont 2 pont 1 pont 0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
td szempontok elrendezése
logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A vizsgaz6 megfelelen hasz-
nalja a szovegosszefiiggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 1ét-
rejon a szovegkohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szdveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok elrendezése
nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
leléen hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hidnyzik
a bevezetés €s a befejezés.

Az irasmil még szovegnek te-
kinthetd, bar a mondatok t6bb
helyen nem kapcsolodnak
egymashoz.

Nem jott [étre szoveg.

A mondanival6 nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Szokincs, kifejezesmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a témanak ¢és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléfordulo kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megertést.

A szdveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos szo6hasznalatra.

A szobhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szoveg szokincse egyszerd.
Sok a szoismétlés.

A szbhasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A sz6vegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megertést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazé valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szoveg hibatlan vagy csak
kevés, a szOveg megértését
nem nehezitd nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhato benne.

A vizsgazo6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara ¢és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd

A vizsgaz6 egyszerl nyelvtani
strukturakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kel-
16en valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szovegben sok hiba van, a
hibak t6bbszor nehezitik a
megértést.

hiba talalhato.

A szoveget a szintnek nem
megfeleld, tulsdgosan egy-
szerll nyelvtani strukturak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szovegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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Masodik feladat

Osszefoglalé tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Maximalis pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas 5 pont
Szdkincs, kifejezésmod 5 pont
Nyelvtan, helyesiras 5 pont
Osszesen 20 pont
Vizsgapont 20 pont

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tdobbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Figyelem! A feladat értékelésében valtozas tortént.

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A 0 pontos savban megjelenik az aldbbi mondat:
A létrehozott szoveg nagyon rovid (100 sz6 alatt van).

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e hany iranyit6é szempontra tért ki és milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgazonak a megadott témat tdgabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ala kell timasztania véleményét (valamelyik irdnyitd szem-
pont kapcsan). A vizsgazdnak mind a négy iranyitd szempontra ki kell térnie dolgozataban. Egy
iranyit6 szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelden részletesnek, ha a vizsgazo legalabb
két gondolatot fogalmaz meg hozza. Amennyiben a vizsgdz6 egy irdnyitd szempontot csak
személyes vonatkozasban targyal, az iranyitd6 szempont kifejtése csak részben megfeleld.
Amennyiben a vizsgazo sz06 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati segitséget nytjtd
segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott irdnyitd szempont
értékelésekor. Egy szinten belil (4-3 vagy 2-1) az iranyité szempontok kifejtésének
részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgazd nem tért volna ki rd, azaz az iranyité szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.
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Szovegalkotas

Az emelt szint elsé feladatanal talalhato részletes Utmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a

4-3 és a 2—1 pontos savoknal a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket az ala-
csonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag tagolt, de
kevésbé logikus felépitésli szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszdmmal.

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Nyelvtan, helyesirdas

A részletes utmutatast lasd az elsé feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Lasd elso feladatanal.

Javitasi jelrendszer

Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo6 négy iranyitd
szempont kifejtésével részle-
tesen és megfeleld mélység-
ben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szemponthoz
két gondolatot fogalmazott
meg.

Részletesen kifejtette, és ér-
vekkel megfelelden alata-
masztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyitd
szempontot megfeleld mély-
ségben dolgozott ki, azaz két
gondolatot irt hozzajuk. A
negyedik szempontot csak
részben, vagy egyaltalan nem
targyalta.

A vizsgaz6 torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse, és
érvekkel alatdmassza véle-
ményét.

A vizsgazo két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki részletesen
(két-két gondolatot fogalma-
zott meg) vagy négy, illetve
harom iranyité szempontot
targyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo6 nem fejtette ki
részletesen véleményét, alig
érvelt.

A vizsgaz6 csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki rész-
letesen (két gondolatot fogal-
mazott meg hozza), vagy csak
két iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy gon-
dolatot fogalmazott meg).

A vizsgaz6 nem fejtette ki
megfeleléen véleményét.

A 1étrehozott szoveg nagyon
r6vid (100 sz6 alatt).

Szovegalkotas

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyi-
t6 szempontok ¢és az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elren-
dezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16.

A vizsgazd megfelelden hasz-
nalja a szovegosszefliggés
tartalmi és nyelvi elemeit: 16t-
rejon a szovegkohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szoveg felépitése, az iranyi-
td szempontok és az ezekhez
kapcsolddo gondolatok elren-
dezése nagyrészt logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gon-
dolati tagolésra.

A vizsgaz6 nagyrészt megfe-
leléen hasznalja a szoveg-
Osszefliggés tartalmi és nyelvi
elemeit. A mondatok nagy-
részt szervesen kapcsolodnak
egymashoz.

Amennyiben a sz6veg formai-
lag nem megfeleléen tagolt,
az alacsonyabb pontszamot
kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasmi még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcsolod-
nak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen ta-
golt, az alacsonyabb pont-
szamot kell adni.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanivalé nem logikus
elrendezésii, a gondolatok
esetlegesen kovetik egymast.
Az irasmii tagolatlan és atte-
kinthetetlen, tilnyomorészt
izolalt mondatok halmazabol
all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
valtozatos szokincs jellemzi.
Az eléforduld kisebb lexikai
pontatlansagok nem nehezitik
a megeértést.

A szbveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos szohasznalatra.

A szodhasznalat néhany helyen
nem megfeleld, ez azonban
alig neheziti a megértést.

A szbveg szokincse egyszert.
Sok a szoismétlés.

A szohasznalat tobbszor nem
megfeleld. A hibak néhany
helyen nehezitik a megértést.

A szdvegben felhasznalt sz6-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentdsen nehe-
ziti és/vagy akadalyozza a
megértést.

Nyelvtan, helyesiras

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgaz0 valtozatos nyelv-
tani struktarakat hasznal, vala-
mint mondatszerkesztése is
valtozatos.

A szdveg hibatlan vagy csak
kevés, a szoveg megértését
nem nehezit6 nyelvi (mondat-
tan, alaktan, helyesiras) hiba
talalhaté benne.

A vizsgaz6 torekszik a valto-
zatos nyelvtani struktirak
hasznalatara és a valtozatos
mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyel-
vi (mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba és/vagy néhany,
a szOoveg megértését nehezitd
hiba talalhato.

A vizsgaz6 egyszeril nyelvtani
struktirakat hasznal és/vagy
mondatszerkesztése nem kel-
16en valtozatos.
Rendszerszerti hibakat ejt.

A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, talsdgosan egy-
szeril nyelvtani struktarak és
igénytelen mondatszerkesztés
jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen nehezitd
¢és/vagy akadalyozo hiba
talalhato.
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